



**POVERENIK ZA INFORMACIJE OD OPŠTEG ZNAČAJA I  
ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA**  
Gospodin Rodoljub Šabić  
Svetozara Markovića 42, 11000 Beograd

PREDMET: JAVNI ZAHTEV ZA ODGOVOROM O ČINJENICAMA BITNIM ZA ZAŠTITU „DUVAČA U PIŠTALJKU“ KAO PREDUSLOVA USPEŠNE BORBE PROTIV SISTEMSKE KORUPCIJE U SRBIJI.

Poštovani,

Zbog važnosti Zakona o zaštiti „duvača u pištaljku kao preduslova uspešne borbe protiv korupcije a obzirom na Vaše optužbe na račun Organizacije „Pištaljka“  
<http://pistaljka.rs/scms/public/media/files/pravo%20na%20zdravlje%20odgovor.pdf> i njihov javni odgovor Vama <http://pistaljka.rs/home/read/265> molimo Vas da nam odgovorite:

1. Da li je uobičajeno da se Institucija Poverenika obraća stranim donatorima za finansiranje svoje aktivnosti, već finansirane iz budžeta Republike Srbije?
2. Za koje aktivnosti do sada je Vaša kancelarija koristila sredstva stranih donatora, koji su to projekti, ko su neposredni učesnici na tim projektima i njihovi budžetski planovi?
3. Da li bilo koji zakon ili drugi propis obavezuje Poverenika i nameće kriterijume prilikom izbora učesnika i saradnika na projektu ili je njegovo diskreciono pravo da „oceni“ ko je podoban?, ko i na osnovu kojih kriterijuma kontroliše uspešnost tih projekata?
4. Da li je uobičajeno da u Vašim projektima učestvuju i naplaćuju svoje učestvovanje državni funkcioneri i činovnici koji su već plaćeni da rade taj posao?
5. Da li postoji porodična povezanost između zaposlenih u Vašoj kancelariji i članova Radne grupe za izradu zakona o „duvačima u pištaljku“?
6. da li i kome državni funkcioneri i činovnici koji naplaćuju svoje učešće u Vašim projektima imaju obavezu prijavljivanja tih honorara i plaćanja poreza?

**OBRAZLOŽENJE:**

U rasvetljavanju sistemskog, masovnog i civilizacijski neprihvatljivog ugrožavanja prava pacijenata kao što su; - ugrožavanje prava na život pacijenata obolelih od raka zbog ostvarivanja protivpravne materijalne dobiti u institutu za onkologiju Vojvodine, - Afere povezanosti Hitne pomoći i pogrebnih preduzeća, - povezanosti komercijalnih apetita sa povećanjem smrtnosti kod dijaliznih bolesnika od 600% u ZC Studenica, ključnu podršku našem udruženju i pacijentima Srbije dali su lekari i zdravstveni radnici. Oni malobrojni koji su imali hrabrosti i javno izneli svoja saznanja, dobili su status zaštićenih „duvača u pištaljku“ i sada proživljavaju pakao od institucionalnog progona a sve afere na koje su dokumentovano ukazali su zataškane.

Tekst Rezolucije Evropskog Parlamenta i javni istupi najviših funkcionera Republike Srbije o imperativu eliminisanja sistemske korupcije shvatili smo kao poziv na opštu mobilizaciju institucija i građana u borbi protiv korupcije a ne kao mobilizaciju državnih funkcionera i činovnika u lovu na honorare iz donacija za posao za koji su već plaćeni od građana Srbije.

U vašoj radnoj grupi za honorare iz donacija <http://pistaljka.rs/home/read/265> planirani su:

1. Saša Janković, Ombudsman Republike Srbije- rukovodilac radne grupe za izradu Nacrta zakona o zaštiti uzbunjivača u budžetu „Projekta“ naveden sa minimalnim honorarom od 593.560,00 dinara za 5 meseci honorarnog rada (što predstavlja oko 15 prosečnih neto plata zaposlenih u Srbiji)



Po podacima Registra Agencije za borbu protiv korupcije Ombudsman Saša Janković za obavljanje svoje dužnosti **dobija godišnje 2.832.000.00** što predstavlja oko 71 prosečnih mesečnih ličnih dohodaka građana Srbije

**2. Zam.rep.javnog Tužioca Dr.Goran Ilić**, budžetskim planom izrade Nacrta zakona o zaštiti uzbunjivača planiran je sa minimalnim honorarom od **356.136.00 din** za 5 meseci honorarnog rada što predstavlja **9 prosečnih mesečnih dohodaka zaposlenih u Srbiji**.

Po podacima Registra Agencije za borbu protiv korupcije zam. Rep. Javnog Tužioca Dr.Goran Ilić za obavljanje svoje dužnosti **dobija godišnje 2.725.887.00** što predstavlja oko 68 prosečnih mesečnih ličnih dohodaka građana Srbije

**3. Član Odbora Agencije za borbu protiv korupcije Prof.Dr. Branko Lubarda**, budžetskim planom izrade Nacrta zakona o zaštiti uzbunjivača planiran je sa minimalnim honorarom od **356.136.00 din** za 5 meseci honorarnog rada što predstavlja **9 prosečnih mesečnih dohodaka zaposlenih u Srbiji**.

Po podacima Registra Agencije za borbu protiv korupcije za obavljanje svojih dužnosti **dobija godišnje 7.597.044.00 din** što predstavlja oko 190 prosečnih mesečnih ličnih dohodaka građana Srbije

4. Za nejasnu funkciju „Direktor Projekta izrade Nacrta zakona“!? izdvaja se **1.795.519.00** dinara odnosno **45 prosečnih ličnih dohodaka građana Srbije**, a komentar budžetskog plana potrošnje jednodnevne konferencije o uzbunjivačima, bez učešća uzbunjivača pod stavkama: **večernja dobrodošlica -155.809,00 din, ručak -356.136,00 din, osveženje-89.034,00 din**, za jedan dan je nepotreban.

**NAPOMENA:** Sve navedene podatke dobili smo iz dva nezavisna izvora, a potvrđeni i iz Vaših odgovora, nama predstavljani kao Agencija za borbu protiv korupcije i Republičko javno Tužilaštvo, uz zloradu opasku da „uključeni u ovaj projekat nemaju ni interes ni želju da naprave bilo kakav kvalitativan pomak u borbi protiv korupcije jer jako dobro zarađuju apstraktnom borbom „u načelu protiv korupcije.“

Postavljena pitanja i navedene činjenice ne predstavljaju, zlu nameru, tvrdnje, optužbe, proganjanje ličnosti, želje za pribavljanje povlašćenog položaja, itd, već imaju jedini smisao utvrđivanja činjeničnog stanja i želje da napokon dobijemo efikasan i primenljiv Zakon o zaštiti duvača u pištaljku. Zato je ova sva komunikacija javna i transparentna, da građani znaju šta se dešava i ko je za šta odgovoran.

Udruženje „Pravo na Zdravlje“

Predsednik Miroslav Petrović  
Esad pašina 4, 11000 Beograd  
063 388 335  
[www.pravonazdravlje.com](http://www.pravonazdravlje.com)  
[pravo.zdravlje@gmail.com](mailto:pravo.zdravlje@gmail.com)

